Otazky ke gramatickému testu.
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1 Handout

1. Co je to evidencialita? Které informace béZné v jazycich svéta vyznacuje? Jaké prostiedky

mame pro vyjadreni evidenciality v ceStiné?

2. Vyjadrete jaky Cas miiZze vyjadrovat pripona -mis, pokud jde: a) o sponovou priponu; b) o
slovesnou priponu? Pokud by v holé vété nebylo jasné, ktery cas pripona -mis vyznacuje,
¢im je moZné Cas specifikovat?

3. Uved'te tfi rizné pripady pouziti pripony -mis. Uved'te priklady.

2 Handout

1. Vyberte si libovolné sloveso a uved'te odpovidajici tvary: ,,pry délal, pry déla, pry bude
délat, pry délava“ (aorist).

2. Vycasujte libovolné sloveso podle osoby a ¢isla ve tvaru aorist+mis (kladny i zaporny tvar)

3. Co vyjadfuje reduplikovana pripona -mismis?

3 Handout

1. Turectina pouziva morfém -ebil pro vyjadreni Siroké skaly vyznami, které to jsou (vyjadrete
tfeba Ceskymi slovesy)?

2. Pomoci kombinace -ebil se kterym ¢asem vyjadiujeme vyznam ,,moci“ nejcastéji? Jak
vypada tento tvar v minulém case?

3. Uved'te na libovolném slovese tvary -ebil a -eme kombinované s nasledujicimi ¢asy: aorist,
pritomny cas, minuly aorist, minuly ¢as, budouci ¢as

4 Handout

1. Jak vypadaji tvary dlouhého infinitivu ve vSech padech (+ instrumental)? Uved'te priklady

tfi riznych padd v jednoduchych vétach.



2. Jaky je rozdil v pouZiti dlouhého a kratkého infinitu v zavislosti na agensu (~podmétu)?

3. Uved'te Sest prikladi lexikalizace infinitivnich pfipon (od kazdé alespoii jeden).

5 Handout

1. Uved'te priklady vét s konverby -ip, -erek a -e -e s jejich preklady.

2. Jakym zpiisobem lze prevést vétu obsahujici konverbum -ip do souvéti bez konverba?

3. Pro které z nasledujicich konverb (-ip, -erek, -e -e, -ince, -ken) plati, Ze jeho agens
(~podmét) musi byt shodny s podmétem hlavniho slovesa?

6 Handout

1. Jak byste popsali rozdil ve vyznamech konverb -ince a -ken (napt. ve formé s aoristem
-rken)?

2. Na které slovni druhy a které Casy slovesa lze pojit pfiponu -ken?

3. Které z nasledujicich konverb (-ip, -erek, -e -e, -ince, -ken) spliiuji tu vlastnost, Ze konverba
jsou nesklonna forma forma slovesa? Uved'te protiptiklady.

7 Handout

1. Jaké dvé konstrukce pouzZivame pro vyjadreni silnéjSi nutnosti? S jakymi se poji pady?

2. Vycasujte v turectiné podle osoby a Casu vyjadrenti ,,ja potfebuji penize, ty potfebujes penize,

8 Handout

1. Uved'te tfi rizna pouziti slova kendi.

2. Jakym zpiisobem lze prevést vétu se zvratnym slovesem na vétu s odpovidajicim ¢innym
slovesem bez zvratné pripony?

9 Handout

1. Uved'te tfi riznd mozZnd pouZiti (vyznamy) recipro¢ni pripony.

2. Jakym zpiisobem lze prevést vétu se reciprocnim slovesem na vétu s odpovidajicim ¢innym
slovesem bez recipro¢ni ptipony?

Extra

1. Jaky rozdil v pouZiti je mezi zaloZkami sayesinde a yiiziinden?

2. Uved'te priklad dvou sloves, které maji vazbu s dativem.

3. Uved'te priklad dvou sloves, které maji vazbu s akuzativem.

4. Uved'te priklad dvou sloves, které maji vazbu s ablativem.

5. Uved'te priklad slovesa, které ma vazbu s lokativem.

6. Uved'te priklad slovesa, které ma vazbu se zaloZkou.
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